春节假期泉州边检站——

累计查验出入境

人员 1.7 万人次

"深学争优、敢为争先、实干争效"行动

大数据为客户画像帮企业融资

我市首款"政务数据+普惠金融"产品上线

本报讯 (融媒体记者殷斯麒)当政 务数据应用遇上普惠金融创新,会有什么 "化学反应"?近日,泉州市首款"政务数 据+普惠金融"产品——"泉数贷"正式上 线,通过数据互通、信息共享,实现线上申 请、高效办理,更好满足企业融资需求。

这是泉州市首例金融机构基于政务 数据开展普惠金融创新的案例。"泉数 贷"依托泉州市普惠金融数据治理中心 和福建农信(泉州)科创中心机制优势, 打通省、市两级数据开发应用流程,通过

泉州市公共数据开发服务平台,提供政 务数据授权比对查询服务,推动普惠金 融直达千家万户。

有了线上精准匹配,推动线下网格 转化。"泉数贷"将线上"泉州农信乡村振 兴综合金融服务平台"与线下"党建+金 融"双基联动有机结合,充分发挥泉州市 农信联社、农商银行网点、人员、服务优 势,打造"线上数据共享互通,线下网格 实时交互"专属服务模式,实现客户分布 精准定位、金融助理自动匹配,第一时间

据介绍,"泉数贷"以数智化赋能为 基准,结合金融机构客户星级分布、存量 业务合作等情况分类,将大数据嵌入客 户画像,运用大数据技术进行分析评价, 并根据首贷户、存量续贷等客户群体建 立分层分类金融服务体系,为客户提供 生产经营、综合消费等不同用途的精准 金融服务。该产品以数据化运营为依托, 通过整合政务、金融、征信、司法及第三 方商业数据资源,发挥数据要素在金融

产品客户画像、产品配置、风险防控、风 险定价中的作用,打造"立体式、全维度" 授信模型,对符合条件的个人客户给予 预授信额度,最高信用贷款额度可达30 万元,年化利率(单利)可低至3.1%,有 效满足客户信贷需求。

下一步,我市将加快推进"数据要 素×"试点创新项目建设,深化数据融合 共享,以数据要素市场化改革探索培育 数据新质生产力,打造经济发展新动能,

本报讯 (融媒体记者范金林 通讯员毛 室竣 文/图)记者日前从泉州边检站获悉,2 月9日除夕至2月18日零时,在泉州晋江国 际机场、南安石井、石狮石湖等口岸,累计查 验出入境人员 1.7 万人次、出入境航班 100 余架次、出入境船舶10余艘次。 助力全市经济高质量发展。 据统计,春节假期期间泉州出入境共办

理出入境证件356件次;保障"小三通"航班 8 航次,境外航班121架次,办理台胞证46人 次,一次性通行证2人次;下基层办理外国人 签证、居留许可13人次,有效提升了我市中 外出入境人员获得感、幸福感和安全感。

随着出境游需求大幅增长、"新马泰"接 连免签等利好政策持续加码,中国护照也 "含金量"越来越高。春节假期,新加坡、马来 西亚、泰国三国国籍入境人数达900余人 次,马来西亚航线旅客累计达3200余人次。

据悉,泉州出入境推出"龙年新春办证 专场"初四至初八提供"不打烊"服务,全天 候做好春节期间口岸办证保障工作。泉州出 入境主动对接掌握了解旅客预入境信息及 时调整优化勤务组织,启动警力叠加模式加 强与厦航等航空公司联络协作交流,实现口 岸签证工作24小时正常运转,保障出入境 旅客通关安全顺畅。



海事部门做好安全保障

1.4万名旅客 春节进出惠屿岛

"今年春节是我们村有史以来最热闹的 一个春节!"日前,泉港区南埔镇惠屿村党支 部书记肖清林开心地说,今年春节期间,惠屿 岛游人如织,共有1.4万名旅客进出,同比 2023年春节增长173%,创历史新高。大量旅 客通过肖厝-惠屿客渡运航线上岛游玩,泉州

海事部门持续保障,筑牢每一道安全防线。 春节前夕,海事部门对"惠屿号""泉港 号"2艘客渡船开展全覆盖安检,组织指导 船员开展实战化消防救生应急演练,检验消 防救生设备可用性,提升船员旅客应急处置 能力。春节期间,充分运用 VTS、CCTV、 AIS等科技信息化监管手段对客渡运航线 水域进出港船舶全程监控,科学制定海巡艇 巡航计划,并且每日派出执法人员在渡口进 行现场监管和守护,做好现场动态反馈,确

保通航环境安全稳定。 "越来越多游客到惠屿岛感受原汁原味 的闽南海岛气息。"在现场协助维护码头秩 序的海事执法人员说,"我们在做好安全保 障的同时,也积极向大家宣传客渡船乘船注 意事项和水上救生知识,希望大家都能够开 心游玩、平安回家!"

□融媒体记者许雅玲 通讯员刘冬元 陈珠霞

晋江青阳锦青社区:

开展"工享年味" 职工联欢活动



本报讯 (融媒体记者许雅玲 文/图) 日 前,晋江市青阳街道联合锦青社区在福隆里 商业广场开展以"扬帆起航、共迎龙年"为主 题的"工享年味"职工联欢活动,吸引辖区许 多居民驻足观看、参与。

游园会中,套圈、投壶、射箭、猜灯谜、蹴 鞠等传统游戏在活动现场开展,职工们在游 戏中欢笑不断,感受到了浓浓的年味。随后, 辖区老年协会、舞蹈队、武术队、歌唱队的文 艺爱好者们齐聚一堂,为群众献上一场别开 生面、精彩纷呈的表演。

据青阳街道相关负责人介绍,举办此 次活动旨在丰富社区职工的文娱生活,营 造温馨祥和的节日氛围;同时,增加社区、 企业、学校等多方互动,促进资源融合,更 好地服务社区职工,提高社区职工的获得 感、幸福感。



本报讯 (融媒体记者陈淑华 通讯 员陈春玲 庄紫碟)因老旧小区的二次供 水设施老化和管理欠规范,自来水"最后 一公里"的水质情况备受各界关注。记者 昨日获悉,在去年完成51个老旧小区二

次供水设施改造的基础上,今年中心市 区拟改造超60个老旧小区的二次供水 设施,让更多市民用上放心水。

生活区等全方位业态

丰泽区城东街道毓才花苑共有13幢 楼房,层高18-33层不等。与多数高层建 筑小区一样,自来水到达该小区后,需经 二次供水设备加压,再流入居民家中。在 去年9月份前,因使用年限长,小区二次 供水泵房天花板漏水,环境潮湿、昏暗,通 风差,水泵损坏锈蚀严重,泵房水泥地面 粉尘多。每到水箱清洗和水质检测时间 时,维护人员都会闷出一身汗水。因二次 供水设施的变频器损坏,每到用水高峰 期,水龙头流水极少,居民用水体验差。

按照2023年市委、市政府为民办实

紫外线消毒+水质实时监测,中心市区-

今年拟增超60个二次供水安心小区

事工作安排,在市、区两级财政的大力支 持下,市自来水公司对中心城区包括毓才 花苑在内的51个老旧小区二次供水设 施进行大改造。设置木栅栏天花板,墙 壁、地砖贴铺白亮的瓷砖,引进全不锈钢 材质的水箱及泵房传输管路,安装照明系 统、智能控制系统和门禁、监控等,同时, 增加了一台紫外线消毒器,并且增设水质 PH值、余氯、浊度等三项指标的实时检测 仪……记者走访看到,经过改造,毓才花 苑二次供水设施变得"高大上"。不仅设施 设备升级,日常管理在自来水公司的介入 下也变得规范,管理制度、管理人员健康证

明、每季度一期的水质检测报告以及巡检 记录等均在墙面上清晰公示。这些变化,让 闻讯前来参观的居民代表啧啧称赞。

市城管局相关人士介绍,按照计划, 中心市区需要改造二次供水设施的老旧 小区将力争用三年时间完成任务。2023 年是第一年,负责实施的国企泉州市自来 水公司按照不同小区的不同需求,制定 '一小区一策"改造方案,开展了标准化改 造、信息化改造、智能化改造等方面改造。 在改造中,施工单位通过优化设计和采用 更节能的水泵等设备,有效降低了二次供 水设施能耗和运行维护费用,从而降低供 水成本。据统计,已改造的51个小区中, 年节约电费最高的可达8万元。

记者得知,今年,包括改造60个中 心市区老旧小区二次供水设施的"中心 城区供水改造及水质优化工程",已列入 市委、市政府为民办实事项目,将继续获 得市、区两级财政的支持,无需小区居民 承担改造费用。目前,已有近百个老旧小 区提交改造申请。泉州市自来水公司负 责人表示,将对标新要求,引进新技术, 制定新标准,破解各种难题,不断推进改 造项目,进一步提高供水质量,让更多市 民实实在在受益。

本报讯 (通讯员田政 融媒体记 者陈淑华)记者获悉,2024年春节假 期,我市公安机关全警动员、全力以 赴,从严从实从细抓好安保维稳各项 措施的落实,确保了全市社会大局的

春节期间,全市各级公安机关落地 落细情报指挥、重点管控、治安整治、巡 查宣防、安全监管、值班值守、内部安全 等各项工作,确保安保维稳工作高效运 转。以大型活动现场、景区景点周边、繁 华商业街等人流密集区为重点,全市公 安机关累计出动警力2.61万人次开展 巡逻防控工作,切实提高见警率,增强

公安机关做好安保维稳

春节112场次大型活动顺利举办

震慑力;抽调市公安局机关1330名警 力,最大化投放到中心城区,确保社会 面大局安定、稳定;积极会同有关部门 和基层组织,深入开展矛盾纠纷化解排 查,推动源头化解稳控。春节假期,全市 接报有效警情和违法犯罪警情分别比 降12.3%、29.8%。

春节期间泉州文旅活动丰富多彩, 针对活动的不同类型和时间节点、特 点等,全市公安机关制定靶向性、实战 性强的安保方案和应急处置预案,确 保了每场活动安全顺利举办。8天长 假,全市公安机关共完成23场112场 次大型活动安保。在道路交通安全畅

市总工会岗位送到千里之外

人次,设立交警执法站128个次、临时 执勤点65处,推送交通诱导提示短信 919626条,查处"七类"重点交通违法 行为3200余起,全市道路交通事故四 项指数全面大幅下降,有力保障人民 群众生命财产安全。

本报讯 (通讯员李亮 融媒体记者 陈淑华 文/图)日前,泉州工会赴贵州劳 务协作活动首场招聘会,在贵州安顺市 镇宁自治县安庄卫广场火热举行,37家 优质泉企带去的2500多个好岗优岗,吸 引3000多人次求职者前来咨询、洽谈就 业意向。

"包吃包住,有职工夫妻套房;企 业工会帮忙安排子女就近入学,每年 组织全体员工外出疗休养……"招聘 会现场,泉州企业纷纷抛出橄榄枝,不 少求职者当场留下联系方式,登记就 业意向。"工会'娘家人'远赴千里,送 岗位到家门口,暖心又贴心,泉企待遇 好,今年我还要继续到泉州工作。"在 泉州从事服装行业20年的安顺市镇



宁自治县张二洪,当场应聘成为卡宾 服饰(中国)有限公司裁床工。当天,共 有185人与泉企达成就业协议,元宵 节过后将来泉就业,另有320多人达 成初步就业意向。

按照2024"泉城就业"助企稳岗促发 展十条措施和"乐业泉工帮"稳就业服 务季活动安排,市总工会此次前往贵 州省安顺市等地开展省际劳务协作, 主要推介泉州用工政策、用工环境 等,搭建招聘、求职、就业平台,开通 "点对点"服务老员工返泉返岗、新员 工就业上岗的"绿色通道"等。接下 来,市、县两级工会和泉州招工企业 还将走进镇宁自治县、平坝区等地举 办招聘会,深入开展劳务协作、进村 入户送暖等活动,进一步助力泉州 "开工稳""开门红"。

